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 02/2021 – Ata da 2ª reunião ordinária do CMDI (Conselho Municipal dos Direitos do Idoso). 

Aos três dias do mês de fevereiro de 2021, com início às 8h30, realizou-se a reunião 

ordinária do CMDI, através de aplicativo de reuniões. Participaram os seguintes 

conselheiros, que assinarão o livro de presença, folha n°97, na primeira oportunidade: Poder 

Público: Luzia Aparecida Alves Cantos Cintra, Amena Alcântara Ferraz Cury. Sociedade 

Civil: Juliane Estela Pierobon, Paulo Sergio Esteves Dias, Rita Oczkowski, Nemercio 

Tarcisio Simplicio, Lucinea Oliveira Figueiredo, Antonio Caldeira da Silva, Evandro Marcos 

Tofalo, Osvaldo Valeretto, Nilce Maria Debiagi Santos. Convidados: Maria Ines G Pena 

(SEMAS), Mariza (Lar de Betania), Ana Poloto, Anna Paolla C L Gardin (Damas de 

Caridade), Maria Batista (APAE), Luiz Roberto Mantovani, Rosicler Candeo (Casa dos 

Conselhos). Abertura- O Presidente saudou a todos e iniciou a reunião. Pauta 1-Aprovação 

das atas anteriores (ordinária e extraordinária de janeiro/2021). O Presidente perguntou 

se havia alguma observação ou alteração a fazer nas atas das reuniões de janeiro. Não houve 

sugestões de alterações, as atas foram aprovadas. Pauta 2- Lei CMDI atualizada 

(Devolutiva PGM). O Presidente comentou que a sugestão de alteração da Lei encontra-se 

na Procuradoria Geral do Município para apreciação. Mari informou que será solicitado o 

envio das alterações da Lei de forma evidenciada no documento. Pauta 3- Ofício 138/2020 – 

DGRRP/SEMAS – Chamamento Público 01/2019. O Presidente passou a palavra para 

Maria Inês que explicou que o projeto da Associação Santa Rita de Cassia referente ao 

Chamamento Público 01/2019 não foi executado na íntegra devido ao aumento do dólar. 

Com o repasse do recurso do Fundo Municipal do Idoso foi adquirido o kit energia 

fotovoltaica e a instituição transferiu R$763,20 (setecentos e sessenta e três reais e vinte 

centavos) de recursos próprios e não foram adquiridos os ventiladores. Maria Inês 

acrescentou que comparando o valor do kit com o dos ventiladores, mais de 90% da proposta 

foi executada, uma vez que o valor orçado para a aquisição dos ventiladores foi de três mil 

reais da proposta de aproximadamente cinquenta mil reais, o que não teria problemas futuros 

em auditorias do Tribunal de Contas, uma vez justificado. Pauta 4- Campanha Destinação 

Solidária / saldo Fundo Municipal dos Direitos do Idoso. O Presidente passou a palavra ao 

conselheiro e tesoureiro Paulo que apresentou as movimentações das contas do FMDI 

(Fundo Municipal dos Direitos do Idoso). Comentou que o saldo atual somando as contas 

Banco do Brasil e CAIXA é de R$1.213.530,22 (um milhão e duzentos e treze mil e 

quinhentos e trinta reais e vinte e dois centavos). Na sequência Mari apresentou planilha com 

as destinações ao FMDI no mês de dezembro, foram dezoito destinações de pessoas físicas e 

três de pessoas jurídicas, totalizando R$231.170,10 (duzentos e trinta e um mil e cento e 

setenta reais e dez centavos). Pauta 5- Plano estratégico projeto “Cidade para todas as 

idades”. O presidente comentou que há o compromisso de execução do plano de ações 

elaborado para Rio Preto receber o selo “Cidade para todas as idades” da Organização 

Mundial de Saúde nos próximos três anos. Há reunião agendada com os Secretários do 

Planejamento e da Assistência Social para iniciar a execução, assim como a retomada dos 

comitês Intersecretarial e Sociedade Civil para acompanhamento da execução do plano. Há a 

intenção de reunião com a Comissão de Idosos da Câmara de Vereadores para colaborar com 

a execução do plano. Pauta 6- Rede ILPI e educação permanente – aplicativo para 

monitoramento dos indicadores das ILPI. O presidente informou que estão planejados pela 

Assessora da Secretaria de Saúde encontros para educação continuada com representantes 

das ILPI (Instituições de Longa Permanência para Idosos) para o ano de 2021.  Serão 
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contempladas cerca de cento e dez ILPI considerando as particulares e as sem fins lucrativos 

de Rio Preto e região. Pauta 7- Portaria 21 de 23 de junho de 2020. O Presidente colocou o 

assunto em discussão uma vez que o conselheiro Osvaldo Valeretto questionou a vinculação 

da regularização da ILPI com a entrega de medicamentos. Amena explicou que o idoso não 

fica sem receber o medicamento, pois não é entregue para o representante da ILPI irregular, 

mas sim para a pessoa responsável do idoso. Amena solicitou que sr. Valeretto pontue em 

qual Unidade de Saúde não ocorreu a entrega de medicamentos ao responsável do idoso para 

que ela possa orientar e corrigir o processo. Rita comentou que não recebeu medicamentos, 

porém Amena Explicou que neste caso foi dificuldade de entrega, houve falta de 

medicamentos. Pauta 8- Análise pandemia e cuidados com idosos. O Presidente alertou a 

necessidade do CMDI oficializar a Secretaria de Saúde sobre a dificuldade de agendamento e 

realização de exames que os idosos estão vivenciando devido ao direcionamento de 

atendimento de algumas UBS (Unidades Básicas de Saúde) exclusivamente para Covid-19. 

Há a informação que os idosos atendidos na UBS Anchieta estão se locomovendo para serem 

atendidos no bairro Jaguaré e Vila Maior.  Os presentes concordaram em enviar ofício ao 

Secretário Municipal de Saúde. Pauta 9- Informes. 9.1- Desligamento dos conselheiros 

representantes da Secretaria Municipal de Planejamento Estratégico. Mari informou o 

recebimento do desligamento dos representantes da Secretaria de Planejamento que foram 

transferidos para a Secretaria de Obras. 9.2- Encerramento das atividades da Casa de 

Repouso Feliz da Cuca. 9.3- Renovação cadastro deferida – Hospita-Lar. 

Encerramento. Nada mais a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 

reunião, e eu, Mari Saravali, secretária “ad hoc”, lavrei a presente ata. 


